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költségvetést, ebből néhány számadatot ismerte-
tünk. Az állami közigazgatásban az összes Kiadás 
1379.1 millió putgö, az összes bevctel pedig 1315 
milliót tesz ki, tehát 34.1 millió pengő a hiány. 

Az állami üzemeknél a kiadások végösszege 
705.3 millió, a bevéleiek végösszege pedig 691.2 
millió pengő, vagyis a hiány itt 14.1 millió. ÜsB-
szesitve tehát 2084.4 millió pengő összkiadásnál 
48.2 millió pengő osszhiány mutatkozik. A hiány 
annak ellenére, hogy u szociális igények és honvé-
delmi szükségletek kielégítéséről fokozott gondos-
kodás történt, 38.4 millió pengővel kisebb, mint az 
előző költségvetésben egy évre megájlnpitott 86.6 
millió pengős hiány. 

Az egyes tárcák költségvetésénél nagyobb elté-
rés mutatkozik n. belügyminisztériumnál, ahol a 
kiadás 59.4 millióval nagyobb a niultévinél, a be-
vételek pedig csak 35 4 millióval emelkedtek, A 
pénzügyminisztériumnál a bevételek előirányzata 
218.6 millió pengővel nagyobb összeggel szerepei 
a jövő évi költségvetésben, mint a legutóbbi elő-
irányzatban. A kereskedelem és Közlekedésügyi 
minisztériumnál 24.5 millió pengős a kiadási több-
let, a bevételnél pedig 18.8 millió pengő többlet 
mutatkozik. A földművelésügyi tárca töllségvelé-

senél a kiadás 53.8 millió pengőben van előirá-
nyozva, ami 8.1 milliós többletet jelent az előző 
évivel szemben, a bevételek pedig 15 milliós több-
letet mutatnak. Az összes tárcák végösszegénél a 
kiadási oldalon 221.3 millió pengő, a bevéleü ol-
dalon pedig 259 millió pengö többlet szerepel a 
jövő évi költségvetés előirányzásában a mull évi-
vcl szemben. 

Az állami közigazgatás kiadásainak főcsoport-
jainál a személyi járandóságoknál a jövő évi költ-
ségvetésben 54.1, a dologi és átmeneti kiadásoknál 
23.4 millió pengős emelkedés mutatkozik, a beru-
házásoknál azonban 16 millió pengővel kevesebb 
összeg szerepe], mint az elmúlt esztendőben. A do-
logi és átmeneti kiadásoknál mutatkozó 115.5 mil-
lió pengős többlet főként a szociális program 
végrehajtásánál, a honvédség fejlesztésénél, az út-
hálózat fenntartási, a kereskedelmi repülési, va-
lamint kulturális és egészségei kiadásoknál ér-
vényesül. Jelentékeny többletet okoz a Külkeres-
kedelmi Hivatal költségvetésének az állami, költ-
ségvetésbe történt beillesztése is. 

Az cgyenesadókból a jövő évi költségvetésben 
55.3, a forgalmiadüknál 59.3, a fogyusztási adóknál 
•14.7, a dohány jövedéknél pedig 34.3 millió többlet 
szerepel az elmúlt cvi előirányzatnál. A különböző 
adóelőirányzatoknál figyelembe vettek a legutób-
bi adóügyi törvények várható eredményét is és 
ennek alapján állították ösjz.e a jövő évi költség-
vetést. 
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A szegedi zsirhiány okai: 
x. az alacsony kategória! beosztás, 
2. az élősertéspiac elzárkózása, 
3. néhány háztartás túlzott zsirhalmozása 

(A Délmagyarország munkatársától) Nemrégen 
beszámoltunk róla, hogy Szegeden az árellenőizés 
Kormánybiztosának rendelkezései alapján megál-
lapították a hus- és zsirárukut. Részletesen közöl-
tük azt a limitet, amely mint kihasználható ba-
lárár szerepelt az arak megállapításánál. Ennek 
iz árnak az élősertés árához kellett igazodnia. 
Ebből a szempontból 7 kategóriába oszlottak az 
országot az állattenyésztés mértékének és a fo-
gyasztás mértékének figyelembevételévé!. Ebben 
» tekintetben is beigazolódott az a tétel, hogy nz 
-liuélet és a gyakorlat között nagy a különbség. 
Szegedet ugyanis a legolcsóbb kategóriába, a he-
tedik kategóriába osztotta bc az arcllenőrzés kor-
mánybiztosa. Ez a lakosság szempontjából annyi-
ban járt előnnyel, hogy ellentétben niás városok-
kal, főleg a fővárossal, Szegeden olcsóbb volt a 
•sir és a hus, inert kisebb volt az élősertés érhá-
tára, amelyhez n kialakítandó hus- és zsirárukat 
Igazítani kellett. A megállapított ár _ mint isnie-
rcto — a zsir tekintetében 2.21 pengő volt. Lunek 
azonban rövid időn belül jelentkezett a hátránya 
is: olcsóbb lett ugyan a zsir, de nem lehet kapni. 
Az ok abban leli magyarázatát, hogy a környék-
beli gazdák, akik a szegedi kategória megállapí-
tott keretén bellit vannak, nem hajlandók szegedi 
husiparosoknak eladni nz élösertést a hetedik ka-
tegóriának megfelelő olcsóbb áron, 1.44 pengőért, 
Amikor fönnáll u lehetősége annak, hogy például a 
budapesti, vagy más drágább kategóriába beosz-
tott városbeli husiparosoknak 1.60 pengőért tud-
ják az élősertést eladni. A helyzet tehát az, hogy 
.Szegeden és Szeged környékén van elég élősertés, 
jóval több, mint amennyi a lakosság szükségleté-
nek kielégítéséhez kell," a husipaJosok azonban 
képtelenek hozzájutni vágásra kerülő állatokhoz. 
A szegedi husiparosoknak van még némi tartalék-
juk, ha azoubun cz is elfogy, akkor ugyanaz a 
helyzet állhat elő a zsir tekintetében, mint az 
immár hirhedtló vált fuügyben. A Magyar Altat-
ás Állati Termék Értékesítő Szövetkezet a hűtő-
házban tárolt bizonyos mennyiségű zsirt és sza-
lonnál; egyelőre azonban, ehhez bizonyos okok 
miatt nem nyúlhatnak: Szegeden tehát van zsir éri 
ugyanakkor v«n zsirhiány is. Fokozza a bajt, 
' "5y egyes háztartásokban nagy tömegben gyűj-
tötték össze a zsírt s igy nem lehetett arányosan 
elosztani a város egész lakossága között. Ennek 
eredménye azután az, hogy a huscsarnokok és üz-
letek előtt hosszú sorokban állnak már most a 
vevők, hogy fél kiló zsírhoz hozzájussanak Ezek 
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boát, bundát, kabátot 
ÉS MINDEN MÁS SZÜCSARUT legkényesebb 
.igényeket is kielégítően. — Javításokat, alakí-
tásokat vállal. — Szolid árak, pontos szállítás-

miatt az állapotok miatt a husiparosok szövetsé-
gének elnöksége fentjárt kedden a polgármesteri 
hivatalban s arra kérte T ó t h Béla dr. helyettes 
polgármestert, hogy tegyen lépéseket a város il-
letékes helyeken azirányban, hogy Szegedet ve-
gyék ki az olcsó, hetedik kategóriából és osszák 
be abba a kategóriába, amely az élősertés eladási 
árának mértéke szerint lehetővé teszi, hogy a 
husiparosok tudjanak venni sertést a gazdáktól. 
A husiparosoknak cz a terve Icliút azt jelentené, 
hegy Szeged is bekerülne abba a kategóriába, 
amelyben drágább az élősertés eladási ára, tehát 
nagyobb az az ár is, amely ehhez igazodik: einél-
kedik a hus és zsir ára Szegeden. Minden drágu-
lást lehetőleg kerülni kell, ezért más megoldási 
íródként ajánlják azl, hogy megfelelő rendeletté! 
kötelezni kellene a gazdákat arra, hogy ne adják 
más kategóriába beosztott városok részére az élő-
sertést, csak annak a városnak húsiparom! részé-
re, amelynek kerületében, kategóriájában élnek. 
Ilyen módon biztosítani lehetne a husiparosok 
megfelelő húsellátását s egyben biztosítani lehetne 
megfelelő rendelkezéssel azt is, hogy a zsir no 
aránylagosan kevés háztartásban halmozódjék fel, 
hanem mindenkinek egyformán cs aránylagosan 
jusson belőle. Mert könnyen előállhat az a hely-
zet, hogy ha a husiparosok elgondolása jut éri 
vényre s ennek alapján Szegeden megdrágul újra 
a hus és zsir: minden marad a jelenlegi állapotok 
között, vagyis zsir éppúgy nem lesz, mint most, 
csakhogy az a kevés, ami lesz, drágább lesz. Első-
sorban tehát azt kell rendeletileg biztosítani, lioáy 
ha van zsir, akkor mindenki kapjon. S hogy le-
gyen zsir: azt is biztosítani lehet megfelelő iniá»-
Ucdésekket. 

A buvvonya eUavfása 

A háztartások ilycukor szokták besze-
rezni téli burgonyaszükségleteíket, azért 
célszerű tudni, hogy a burgonya legjob-
ban olyan ládában tartható el, amelyuck 
öldulán és alján rések vaunak, hogy a 
burgonyát alulról is érje levegő. A ládá-
kat nem közvetlenül a földre, hanem lc-
Pekre, vagy téglára állítsuk. Ha abban a 
helyiségben, amelyben a burgonyát tart-
juk. a hőmérséklet —2 C fok alá süllyedne, 
a ládákat közvetlenül n földre kell tenni 
és a burgonyát a hideg ellen zsákokkal, 
vagy rongyokkal, vagy más anyagokkal 
védjük meg. Csak a száraz, érett, egészsé-
ges, teljesen ép, tiszta, földtől megtisztí-
tott burgonyát érdemes télire eltemii, 

i mert a nedves, éretlen, sérült, vagy földes 
fcp burgonya könnyen megromlik. 

Ize, zamata kitűnő. — Kiscsomag 7 és 10 fill., 
nagy 11, 20 és 40 fill. 
Mikszáth Ká'nián-utcn 5. 

Eladta háza fetetóf, 
hódi! Dénzf hamisíthasson 
A forvénuszeh su iuosnn ellteite a hom i s 

100 pengtsOK őuArfOlt 

(A Délmagyafórszdg munkatársától) Pénz-

hamisítók állották kedden a törvényszék Bó-
fca^-tanácsa előtt. Vunai Sándor 25 éves és 

Török Antal 51 éves büntetett előéletű nap-

számosok egy házban laktak Szentes környé-

kén. Ez év áprilisában Dilnai és Török elha-

tározták hogy 100 pengősöket, hamisítanak, 
Dunai, aki pénzhamisításért egyszer már hat-

hóuapí börtönbüntetést kapott, vállalkozott a 

hamispénz készítésére. Hártyapapírt, festéket 

vásárolt. A hamispénzgyártáshoz minden esz-

köz meg völt mái'. Csupán a mintaként szük-
séges szdzpcngős hiányzott. Török ekkor el-

határozta, hogy a házról eladja a tetőt, Eogy a 

szükséges százpengőshöz hozzájussanak. A1 

háztetőért 150 pengőt kaptak. Miután a szük-

séges minta is meg volt már, Dunai hozzá-
kezdett a hamis százpengösök festéséhez. Á 
büntetett előéletű napszámos néhány nap le-

forgása alatt három darab százpengőst, készí-
tett, a hamis pénzekot Törökné és Dubainé 

forgalomba is hőzták. A bankjegyek azonban 

olyan silány hamisítványok voltok, hogy az 
dsö százpengős forgalombahozalalánál rajta-
vesztettek. Az ügyben megindult nyomozás 

során kiderült, hogy Dunai és Török a pénz-

hamisításon kívül a lopástól sem riadlak 
vissza. Április 19-én az egyik szentesi kocs-

mában leitatták cs kifosztották Mécs Balogh 

Lajos szentesi gazdálkodót. 

Dunai és Török ellen az ügyészség pénz-

Biaimisítás, Dunaiuc és Törökné ellen pedig 

bűnsegédi bfinrészesség miatt adott ki vád-

iratot. AB ügyben kedden megtartott főtárgya' 

Iáson a vádlottak beismerő vallomást tettek, 

nyomOrukkal védekeztek. A törvényszék a bi-

zonyítás lefolytatása ütán Dunait és Törököt 

a vádbeli bűncselekményben mondotta ki bű-

nösnek cs ezért Dunait háromévi fegyházbün-
tetésre. Törököt egyévi börtönbüntetésre ítélte. 
Dunaiuót és Töröknót a törvényszék a vád alój 

felmentette. 
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Gyermek partié patent harisnya szá-
nionkiut 7 fillér emelkedéssel, l-es —.42 

Gyermek m.-icco patent harisnya, szá-
monkint 10 fillér emelkedéssel, 1-cs —.78 

Gyermek flór patent harisnya, szánon-
kint 12 t'ilér emelkedéssel, l-es P 1.12 

Női téli bordás harisnya 1 pár P 1.68 
Nöi műselyem harisnya, kishibás P 1.28 
Női műselyem harisnya, hibátlan P 1.48 
Relülbolyhos gyermek trikó kezlyü, 1 pár —98 
Gyermek téli kötött kezlyü, színes 1 pár P 1.08 
Nöi tölcséres, belülbolyhos. divat trikó 

kezlyü, 1 pár F 1.38 
Nfői téli kötött keztyü. szincs és fekete 

1 pár P 1.48 
Férfi belülbolyhos trikó keztyü fekete 

és kaki színben, 1 pár P 1.38 
Férfi téli kötött kezlyü, színes cs fe-
kete, l pár P 1 18 
Nöi divat filz kalap P 4 98 
Színes bársony, nöi divat sapka P 3.08 
Filz nöi divat sapka P 2 98 


